

# 走失10多小时的老太终于见到亲人

## 榭中派出所民警林咸芳想方设法联系上老人子女



图为陈老太的家人向民警致谢。  
(吴志庆 叶军海 摄)

### 男子驾车途中突发哮喘 经医院检查，系花粉过敏引发

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员朱忠义) 3月20日下午，一名男子在驾车途中突然哮喘病发作，导致呼吸不畅，幸得协警和过路司机相助，护送其去医院救治，转危为安。

当日下午5时许，钟公庙交警中队协警杨乾军在宁南南路鄞县大道路口执勤时，发现一辆由西往东行驶的白色标致轿车，从车流中歪歪斜斜地向路口旁边缓缓驶来。小杨急忙上前查看，只见该驾驶人把头伸出窗外大口吸气，面色苍白，上气不接下气。

杨警官连忙伸手示意，向过路司机求援，一辆三菱轿车和一辆桑塔纳轿车先后停下。三人合力把患病男子抬上三菱轿车，送到鄞州二院。经医生诊治，该男子可能是花粉过敏引发哮喘，导致短暂呼吸不畅，并无大碍。

交警提醒，春季繁花盛开，对花粉易过敏的人，驾车出行时要采取防护措施，比如戴口罩、关闭车窗等。在驾车途中，一旦因过敏突发疾病，要保持冷静，打开双跳灯，将车缓缓停稳，向路人求救。

### 三小偷一个晚上 “扫荡”三户人家

警方提醒居民外出或夜晚睡觉反锁房门

本报讯 (记者余建文 通讯员鲍咪娜 李辰) 一个晚上，奉化锦山明珠小区三户居民家中失窃，搞得大伙人心惶惶。日前，在宁波市公安分局的配合下，奉化大桥派出所将三名涉案小偷尽数抓获。目前，奉化警方向记者通报了案情。

今年2月25日，“锦山明珠”3户住户到大桥派出所报案，称头天晚上家里进贼。巧得是，三家住同一幢楼里。

受害人文先生提供一条线索：有三个人影，被他发现后直接翻墙，坐上停在路边的车子就逃走了。

警方调集了案发附近的监控录像，发现凌晨时分，三名可疑人员手提袋子从小区翻墙而出，失去踪迹。随后，一辆小车飞速闪过。

经过深入调查，民警查到小车车主陈某某。

案发三天后，广平小区一住户报案称放在手提包内的8万多元港币被偷。通过调看监控录像，民警惊讶地发现，陈某某的车子又在相应的时间点出现。

警方遂将两起案件一起侦查，将目光锁定在陈某某以及与其往来密切的陈某、宋某身上。不久，三人在江北庄桥落网。

据陈某某等人交代，他们三人来自贵州，其中陈某和陈某某是亲兄弟，与宋某是老乡，三人皆无业。

2月25日凌晨，三人携带作案工具，翻墙进入锦山明珠小区。陈某望风，陈某某和宋某通过技术开锁，先后潜入三户人家屋内偷窃。

3天后，陈某、陈某某两人又到了广平小区实施盗窃。这个团伙累计盗窃价值近20万元财物。

目前，三人因涉嫌盗窃已被刑拘，赃物仍在追回中。

根据嫌疑人的作案手法，警方提醒市民，外出或是夜晚睡觉时，要将门锁反锁。

**【上接第7版】**枣红色的展板上，毛泽东65年前留下的这两句话，让习近平陷入深思——

“这里面，包含着对我国几千年历史治乱规律的深刻借鉴，包含着对我们党艰苦卓绝奋斗历程的深刻总结，包含着对胜利了的政党永葆先进性和纯洁性、对即将诞生的人民政权实现长治久安的深刻忧患，包含着对我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的深刻认识”。

……

历史孕育着真理，往日的教训转为后世的鉴戒。

2012年，在主持党的十八大报告起草工作时，习近平写下这样一段话：“发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务，必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。”

新的国内外环境下，执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验……挑战不断；

新的发展阶段中，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险……暗流涌动。

“杭州雷峰塔是怎么倒掉的？”

在河北省委常委班子专题民主生活会上，谈到作风建设，习近平突然这样发问。

接着，他作出分析：

“就是因为去捡砖的人多啊，今天你拿一块，明天他拿一块，最后塔就轰然倒掉了。倒下来是顷刻之间的事，但过程是渐进的。”

他语重心长地说：“有的事，总觉得不是燃眉之急的事，但恰恰是危亡之渐啊！”

——面向未来的赶考，共产党人必须肩负起时代的重任。

从党成立的那一天起，共产党人就踏上了赶考的旅程。为了答好这份考卷，多少先烈不惜抛头颅、洒热血；

为了考出一个好成绩，多少共产党人殚精竭虑、鞠躬尽瘁！

宁波表情



昨天，我市风和日丽，人们脱下厚厚的冬装，舒展筋骨感受春天的气息。图为笔者在月湖公园拍到三对欣赏春色的游人。  
(花好月圆 摄)

### 突然变道 三车撞两人伤

本报讯 (记者余建文 通讯员诸峰 王炜权) 22日下午2时半许，G15沈海高速往台州方向宁海出口附近，一辆本田轿车突然变道，导致三辆车连环相撞，两名驾



图为事故现场。(诸峰 王炜权 摄)

驶员受伤。

高速交警接到报警后立即前往，并联系了120救护车和施救车。事故现场，一辆满载海鲜的小货车侧翻在主车道上，其后方，是一辆车头严重受损的本田轿车，前后挡风玻璃全部碎裂；旁边还有辆集装箱卡车，车头被公路边护栏撞入。两名受伤司机站在路边一脸迷茫，头上血流不止。

经初步了解，这辆本田轿车从宁波出发，车内人员准备去宁海游玩。由于司机不熟悉高速路况，不知道在哪个出口下，在行驶过程中一直在打手机问路。临近宁海出口时，司机发现自己快要开过头了，就不断地变道，结果导致与后面的集装箱卡车相撞。“本田”被撞失控，又与旁边的的小货车发生碰撞，导致装了海鲜的货车翻倒在主车道上。

目前两名伤者已被送往医院治疗，事故正在作进一步处理。

**讨债纠纷今相见恨晚**

本报讯 (记者冯平 通讯员北耀 北瀚) 申请执行人和担保人本是矛盾的双方，意外的是，走进法院后双方竟一见如故，畅谈古今中外，如此，纠纷顺利达成了和解。

张先生早年经人介绍向王先生借了6万元钱，说好一年后归还。一年期限早过了，却不见张先生还钱，王先生便将他告上了北仑法院。

由于张先生自己没钱归还，父母又不肯帮忙，此案便进入了执行阶段。张先生希望能放宽一些日子，法官于是召集双方到法院协商、调解。

几天前的上午，王先生先到法院。一会儿张先生也到了，陪同其一起来的还有自称是张先生父亲朋友的朱先生。

见对方迟到，王先生脸上便有些不悦。那位朱先生表示自己愿意给张先生做担保，请王先生给张先生一次机会。王先生一听不高兴了，回答说：“是不是嘴上说说的呀？就跟那赵括一样，纸上谈兵！”朱先生一听反驳道：“一口唾沫一个钉。我就喜欢商鞅，城门立柱，我们都是做生意的，讲的就是一个诚信！”朱先生接着说：“孟母三迁，说的是做父母的都是用心良苦。你别看他父亲表面上不帮他，可我知道他心里也着急啊！他是他父亲朋友，能帮的自然是一定会帮的。”王先生闻言便接上去说：“四海之内皆兄弟。志同道合的人，什么都好说。”聊着聊着，王先生和朱先生两个人从现代聊到了古代，又从国内讲到了国际，还都时不时蹦出一些成语、俗语来，聊得不亦乐乎，大有相见恨晚之意。

见两个人聊得如此开心，法官也就顺水推舟让他们聊去。过了会儿法官问双方：“你们是不是该就还款的事弄一份协议？”王先生和朱先生欣然同意。王先生表示：“时间不是问题，只要你答应给我做担保，多久都没问题！”从头到尾插不上话在一边低头不语的张先生，见他俩如此豪爽，也就痛快写下了协议书，双方约定：张先生分两年归还本金及利息，由朱先生为其担保。

临走时，朱先生还和王先生互留了电话，表示今后要经常联系。

### 低价促销过期货 奉化一商行被查

本报讯 (通讯员谢长彪) 昨天，奉化城东工商所对当地一家商行涉嫌销售过期食品的行为，进行立案调查。

几天前，消费者王女士路过奉化市齐全商行，看见该商行正在举办促销活动：市场上价格为236元一箱(5升×4瓶装)的食用调和油，齐全商行促销价为140元。王女士当场购买了20箱，总价2800元。

王女士将购置的食用调和油，分别赠送给亲戚朋友。王女士随后发现，该食用调和油已过保质期：标签上注明保质期18个月，而生产日期则为2012年8月7日。奉化城东工商所接到王女士举报后，工商执法人员赶到现场调查，发现这批调和油确系过期产品。

经查，邬某于前年从当地一家批发市场采购来一批“大满贯”食用调和油，因销售不畅，造成积压。近期为了回笼资金，他以“降价”、“亏本”等幌子抛售。

目前，奉化城东工商所依法已对齐全商行进行立案调查。

### 法官上门 送赔偿款



3月21日上午，85岁的王老太正在自家院子里晒太阳，远远看到两个穿制服的姑娘走来，不禁又惊又喜。

王老太家住宁波梅林街道应家村，之前被同村人应某饲养的家犬咬伤小腿，后来经法院调解，双方同意支付赔偿款7000元。考虑到老人年事已高，腿脚不便，宁波深明法法庭法官特地上门将调解书交给老人确认，并亲手将赔偿款送到老人手中。

(单玉紫枫/文 金萍/摄)

瘁！

时代已经给出新的考题。

习近平说，中国共产党人能不能打仗，新中国的成立已经说明了；中国共产党人能不能搞建设搞发展，改革开放的推进也已经说明了；但是，能不能在日益复杂的国际国内环境下坚持党的领导，坚持和发展中国特色社会主义，还需要一代一代中国共产党人继续作出回答。

在西柏坡，习近平谈到当今时代的考题：“中国梦，两个百年，我们正在实现第一个百年的征程中，这是有时限的，考试仍在继续。”

对于这场考试，他有着清醒的自觉：“我们新一代中央领导集体接过了党、国家、人民交给我们的沉甸甸的接力棒，我们一定要接好这一棒。”

——面向未来的赶考，共产党人必须引领民族的希望。

作风在抓，风气在变。

干部群众评价，党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央，开新局、树新风，给中国带来新气象、新希望。

第一批教育实践活动中，其他中央政治局常委深入联系点，实地调研，给予有力指导。

李克强指出，集中解决群众反映强烈的突出问题，使党全心全意为人民服务根本宗旨更好落实，使人民政府为人民性质更好体现。

张德江强调，要让群众成为中国梦的实践者和受益者。领导干部要善于换位思考，站在群众立场上看问题、想问题、解决问题。

俞正声指出，发扬坚持真理、修正错误的整风精神，把问题摆清，把差距找准、把方向定明，达到自我净化、自我革新的目的。

刘云山强调，群众的意见就是我们的镜子，百姓的期

待就是我们努力的方向，要对照群众意见找差距，对着群众要求去整改。

王岐山指出，以落实八项规定、改进作风的新成效，赢得群众支持，坚定群众对党的信心，巩固党同人民群众的鱼水关系。

张高丽强调，在任何时候任何情况下，都必须始终保持党同人民群众的血肉联系，始终与人民心连心、同呼吸、共命运。

面向省以下机关单位和基层组织的第二批教育实践活动已经展开，涉及单位和人员范围更广、领域更宽、数量更大，与群众贴得更紧，解决的问题更实际，必将对新时期党的建设产生更加深远的影响。

习近平指出，贯彻群众路线没有休止符，作风建设永远在路上。

在与记者座谈时，正定老干部王志敏对追梦充满希望。他激动地站起来说，现在中国的希望，就像遥望海中已经看得见桅杆尖头的一只航船，就像立于高山之巅远看东方喷薄欲出的一轮朝日。

他引用的，不正是毛泽东当年对中国革命胜利的壮丽展望吗？

此刻，我们不禁想起习近平和中央政治局其他常委集体参观《复兴之路》展览时的讲话。谈到“中国梦”，他说出了回响在时代上空、让国人为之振奋的那句话——

“我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标！”

早春时节，滹沱河水苏醒了，从太行山麓向大海奔流，西柏坡的山岭生机萌动。

一路向前，一个朝气蓬勃的未来正在向我们招手，一个百年魂牵的梦想就要实现！

(新华社北京3月23日电)